

# “海燕”穿云 俄美再博弈

俄核动力巡航导弹完成试飞  
特朗普：现在试射“不合适”

**“海燕”核动力巡航导弹**

- 飞行高度：25~100米
- 射 程：无限
- 速 度：850~1300千米/小时
- 发 动 机：核涡轮喷气发动机
- 弹 头：特殊（核弹） 模拟图



扫码看视频

日前，俄罗斯总统普京宣布，配备核动力装置的无限射程巡航导弹“海燕”已完成测试。普京称这款在测试中飞行距离达14000公里的导弹想要投入实战仍需开展大量工作，“配备核动力装置的巡航导弹是世界上独一无二的产品，其他国家都没有。”

有分析认为，俄罗斯选择在此时试射导弹，就是在向西方国家，尤其是美国总统特朗普传递一个信号：在俄乌冲突问题上，俄罗斯不会屈服于西方的压力。俄罗斯总统特别代表基里尔·德米特里耶夫表示，美国方面已得到了有关俄成功试射“海燕”核动力巡航导弹的信息通报。

## “海燕”完成“决定性试验”

据塔斯社10月26日报道，俄罗斯总统普京日前在视察俄罗斯联合部队集群某指挥所时说，“海燕”核动力巡航导弹已完成“决定性试验”。

报道说，普京在与俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫及各集群指挥官举行会议时表示，“海燕”核动力巡航导弹是一款“世界上独一无二”的产品，要使该武器投入使用，还有许多工作要做。

格拉西莫夫向普京汇报时说，“海燕”核动力巡航导弹于10月21日完成了1.4万公里的试飞，且并未达到该武器的能力上限。“海燕”核动力巡航导弹的性能特征使其能够保证“在几乎任何距离上对受到严密保护的目标实施精确打击”。

普京已下令为“海燕”核动力巡航导弹的部署准备必要的基础设施，并明确其武器级别及潜在用途。此前，普京曾提及“海燕”核动力巡航导弹的试验情况，并说“西方没有防御这种武器的手段”。

## 几乎可规避所有防御

据报道，俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫26日向普京报告称，在10月21日进行的“海燕”导弹试验中，该导弹飞行距离达14000公里，在空中飞了15个小时，而这并非其极限。俄罗斯方面称，这款导弹几乎可以规避所有防御系统，其射程几乎是“无限”的，且飞行路径难以预计。

据报道，普京26日表示，俄罗斯专家曾告诉过自己，这种武器几乎不太可能造出来，“但现在，它已经完成了关键性测试。”他还告诉格拉西莫夫，需确定该武器的分类，“还要开始为在俄武装力量中部署‘海燕’导弹做好基础设施准备。”

## 普京：全球无同类产品

目前，普京在与俄罗斯武装力量总参谋长格

拉西莫夫及各集群指挥官举行会议时表示，“海燕”核动力巡航导弹是一款“世界上独一无二”的产品。

事实上，普京早在2018年3月就首次披露了该导弹项目，并表示这款导弹将规避美国导弹防御系统。自此以后，“海燕”导弹就成了全球国防领域的热议话题。据介绍，“海燕”采用小型核反应堆推进，这也让其射程更远、续航时间更长。俄军事杂志此前的数据显示，“海燕”的理论射程在1万至2万公里之间，这意味着无论这款导弹被部署在俄罗斯哪个地方，它都能打击到美国本土的目标。报道还称，这款导弹的飞行高度可低至离地面50米到100米，这也让它更难被防御系统拦截。

美国非政府组织“核威胁倡议”在2019年的一份报告中称，这款导弹可能在空中逗留数日，在实战过程中，“海燕”可携带百万吨级当量的核战斗部绕地球飞行，并将弹头投放到指定位置。美国空军国家航空航天情报中心在2020年的一份报告中称，倘若“海燕”成功投入使用，它将成为莫斯科“具有洲际射程的独特武器”。

## 特朗普：试射行动“不合适”

美国总统特朗普10月27日说，俄罗斯日前试射“海燕”核动力巡航导弹“不合适”。

“一场本该一周就结束的战争如今很快将进入第四年。”正在亚洲访问的特朗普在美国总统专机“空军一号”上谈及俄乌冲突时向随行媒体表示，俄方应该让俄乌冲突结束，而不是试射导弹。

本月16日，特朗普与普京通话后，宣布两国元首近期将在匈牙利首都布达佩斯会晤，但他21日在白宫告诉媒体会晤计划已搁置。特朗普22日又表示，他已取消两国元首近期会晤计划，原因是“感觉时机不对”，目前会晤“无法达成目标”。特朗普25日称，在他认为俄乌达成和平协议之前不打算与普京会晤。

■综合新华社、央视

## 环球视野

### 美政府“停摆”已27天 美军11月中旬将无薪可领



扫码看视频

当地时间10月27日，美联储政府“停摆”进入第27天，其影响范围正越来越大。美国财长贝森特当地时间10月26日对媒体表示，预计11月15日美军将“无薪可领”，美国经济也正在“遭受侵蚀”。他呼吁“勇敢的民主党的议员结束这种局面”。

美国国会参议院此前已十多次进行表决或程序性投票，以推进众议院已通过的、共和党提出的一项临时拨款法案。该法案旨在将联邦政府资金延长至11月21日，从而结束政府“停摆”。但投票始终未获通过。共和、民主两党持续互相甩锅推责。

■剪辑 陈力量

### 库尔德工人党武装宣布 将从土耳其全部撤出



扫码看视频

库尔德工人党当地时间10月26日发表声明，宣布将撤出其在土耳其境内的全部武装力量。声明说，对于边境沿线有类似风险的地点，该组织也正在采取相应措施。

库尔德工人党创建于1979年，寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家，被土耳其列为恐怖组织。

今年3月，库尔德工人党宣布停火，并表示将放下武器并解散。其首批成员于7月11日起解除武装。

■剪辑 熊佩凤